

# ШКОЛА ПОРА КОЛЫШЕЯ



В этом номере:

- 7 новостей
- Татьянин день
- Крещение!

- Подвиг Ленинграда
- Веселая страничка
- Творческая мастерская
- Поздравляем!

# 7 НОВОСТЕЙ

\*\*\*

## Наступил год Быка

Закончились новогодние каникулы. Все учащиеся приступили к занятиям. Радует то, что основная часть января прошла без дистанта.

\*\*\*

В январе нашей газетой был проведен конкурс сочинений для учащихся начальной школы на тему «Как мы провели зимние каникулы». Итоги подведены. Победители и призеры получают дипломы.

\*\*\*

С 22 января 2021 в рамках школьного проекта «Большая перемена» стартовала акция «Добрая суббота». Это возможность для школьников реализовать себя и познакомиться с волонтерской деятельностью, стать частью добровольческого движения в регионе.

\*\*\*

## Подвиг Ленинграда

27 января-день снятия блокады Ленинграда. В этот день в классах прошли классные часы, посвященные этой памятной дате.

\*\*\*

В рамках городской природоохранной акции «Столовая для пернатых» 18 января 2021 года были развешены кормушки на территории м- на Недостоево, п. Недостоево, п. Семчино, ул. Семчинская, ул. Княжье поле, пришкольный участок. В результате проведенного мероприятия, привлечено внимание детей и взрослых к проблеме недостатка кормовой базы для птиц, зимующих на территории микрорайона, расширены экологические знания о птицах в зимний период, приобретены умения по изготовлению кормушек.

Количество детей и

взрослых, принявших участие в развешивании кормушек в день открытия месячника 129 человек (из них 15 взрослых, 114 детей).

\*\*\*

25 января-Татьянин день. Наши корреспонденты взяли интервью к этому дню у педагогов-именинников. Читайте в газете

\*\*\*

Основные события нашего учебного учреждения освещаются в школьной газете «Ш.пора», главным редактором которой является классный руководитель 9 В класса **Комарицких Тамара Анатольевна**. Члены пресс-центра рассказывают о мероприятиях и конкурсах, проводимых в школе, изучают мнения учащихся по различным вопросам, пробуют свои силы на литературном и журналистском поприще.

Читайте нашу газету.

# Православная страничка



В ночь с 6 на 7 января христиане отмечают великий праздник - Рождество Христово. В этот день согласно библейскому преданию волхвы отправились к новорожденному Христу с подарками по свету Вифлеемской звезды. Празднику предшествует 40-дневный рождественский пост. Первые упоминания о Рождестве относятся к IV веку. В 360 году римский епископ Либерий упоминал праздник Рождества. Во II веке о Рождении Христа говорили в день Богоявления. В древности праздник отмечался следующим образом: перед закатом солнца хозяин со всеми домочадцами становился на молитву, потом зажигал восковую свечу, прилеплял ее к одному из хлебов, лежащих на столе, а сам уходил во двор и приносил вязанку соломы или сена, застилал ими передний угол и прилавок, покрывал чистой скатертью или полотенцем и на приготовленном месте, под самыми образами, ставил не обмолоченный снопок ржи и кутью. Когда, таким образом, все было приготовлено, семья снова становилась на молитву, и затем уже начиналась трапеза.

Рождество издавна сопровождалось красочными народными обычаями, а еще он считается одним из главных семейных праздников. Традиции разных народов и стран различны. Так, на Руси было традицией устраивать рождественские гадания и колядовать. Колядующие, с мешками проса, пшеницы и другого зерна, ходили со двора на двор. С веселыми заличками осыпая хозяев и их дома, желали им счастья, богатства, здоровья и плодородной земли.



Крещение Господне, или Богоявление, празднуется Православной Церковью 19 января по новому стилю. Крещение, как и Пасха, считается самым древним праздником в христианской культуре. Накануне праздника, 18 января, установлен строгий пост. Христианский праздник был установлен в честь события, описанного в Евангелии, — Крещения Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем. Более точное место крещения Иисуса Христа неизвестно. Этот праздник во всех исторических церквях привязан к дате

древнего праздника Богоявления, который приходился на 6 января по старому стилю. Русская Православная церковь, которая придерживается юлианского календаря, празднует Крещение Господне 19 января. Праздник Крещение Господне завершал Рождественские святки — 12-дневные народные гуляния с колядками и гаданиями. Основными традициями на крещение являются купание в проруби, гадания и народные гуляния. В Крещенскую ночь освящается вода — в храмах и домах верующих. Крещенскую воду многие запасают впрок и берегут для умывания и благословлений. Емкость для воды в церкви украшают свечами, лентами, цветами, а 19-го (не обязательно ночью) прихожане крестным ходом идут на ближайший водоем, где заблаговременно устраивается полынья (если по правилам, то крестообразной формы), чтобы желающие могли окунуться в обновленную ледяную воду.



Маргарита Саликова

# Татьянин день



Татьянин день, День российского студенчества — памятная дата в России, а также день в православном и народном месяцеслове. Название дня произошло от имени раннехристианской мученицы Татьяны Римской, память которой совершается в Православной церкви 12 (25) января. История возникновения праздника уходит корнями в глубокую древность. Названа эта дата в честь мученицы Татианы, родившейся в Риме около 200 года. Её родители были богатые и знатные граждане, которые втайне от всех являлись христианами. Дочь они тоже воспитали в христианской вере. Во время гонений на христиан, организованных при римском императоре Севере, Татиана была схвачена. Девушку привели в храм Аполлона для принесения жертвы. По молитвам святой неожиданно произошло землетрясение: идол развалился на куски, а храм язычников был разрушен. Татиану подвергли мучениям, но так и не смогли заставить отречься от веры. Казнена святая была вместе с отцом.

В старину 25 января называли днем Татьяны Крещенской или праздником «Солныш».

Считалось, что даже в пасмурную погоду хоть на минутку в этот день на небе появляется солнышко, освещающая всё вокруг своим благодатным светом. 2 (23) января 1755 года (день памяти святой мученицы Татианы и в день именин матери Ивана Шувалова) российская императрица Елизавета Петровна одобрила прошение Ивана Шувалова и подписала указ об открытии Московского университета, ставшего одним из центров русской передовой культуры и общественной мысли в России. Проект учебного заведения был разработан Михаилом Ломоносовым, а попечителем выступал граф Шувалов. Университетскую церковь освятили в честь мученицы Татианы. С этих пор святая считается покровительницей студенчества.

По сохранившимся воспоминаниям, «Шувалов нарочно выбрал этот день для поднесения государыне проекта; на память Св. великомученицы Татьяны, была именинница мать его: он хотел обрадовать её новым назначением своим в должность куратора русского университета».

Впоследствии в одном из флигелей старого здания университета была создана домовая церковь святой мученицы Татианы, а сама святая была объявлена покровительницей всего российского студенчества.

Позже последовал указ Николая I, в котором он распорядился праздновать не дату открытия учебного заведения, а день подписания акта о его учрежде-

нии. Так Татьянин день стал студенческим праздником, который ещё прозвали День студента.

Праздник был установлен в 1850 году. Изначально в нём принимали участие лишь студенты Московского университета, впоследствии праздник распространился и на студентов других учебных заведений.

Под студенческую «гулянку» француз Оливье, бывший хозяином «Эрмитажа», даже отдавал зал ресторана, где студенты и профессора отмечали праздник. После 9 часов вечера студенты перемещались в рестораны, расположенные ближе к Тверской заставе, «Яр» и «Стрельну». В этих заведениях в Татьянин день не обслуживалась обычная публика, не пели хоры.

Татьянин день совпадает с учебным календарем. Зачастую к 25 января заканчивается экзаменационная сессия первого семестра и у студентов начинаются каникулы. Издревле на Татьянин день было принято печь каравай в виде Солнца. «Татьяна и каравай печет, и половики по реке бьет, и хоровод ведет!», — говорили в старину.



Полина Барина

# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

25 января - редкий в календаре день, у которого есть имя. Сегодня поздравления будут принимать Татьяны. Наверное, многие заметили, что тезки обычно имеют что-то общее во внешности и характере. Так вот, Татьяны отличаются мягкой женственностью и обаянием, но при этом имеют твердую и волевою натуру. Об истории Татьянинного дня и святых, которые носили это имя, уже много раз писали. Мы же просто решили сегодня поздравить именинниц и задали им несколько вопросов:

1. - Нравится ли вам ваше имя? Знаете ли вы, почему или в честь кого вас так назвали?
2. - Как вы отмечаете именины?
3. - С чего начинался Ваш профессиональный путь?
4. - Не жалеете, что выбрали эту профессию?
5. - Говорят, что нынешнее поколение детей трудное. Что Вы думаете по этому поводу?
6. - Можете вспомнить самый большой успех за время работы?
7. - Приходилось ли Вам принимать трудные решения?
8. - Что может сделать Ваш рабочий день действительно хорошим?
9. - Много ли Вы принимаете поздравлений 25 января?
10. - Что Вы больше всего цените в людях?
11. - Чувствуете ли вы поддержку своей небесной защитницы - святой мученицы Татьяны?

## Слово Татьянам.

**Харламова Татьяна  
Анатольевна.**

1. Моё имя мне нравится; насколько мне известно, мой папа предложил назвать меня Татьяной.



2. Я поздравляю всех Татьян с этим замечательным днем, а отметить стараюсь в кругу семьи: мои близкие любят этот праздник.

3. С работы в школе учителем английского языка.

4. Нет, конечно. Отработав много лет в школе, осознаешь, что занимаешься своим делом.

5. На мой взгляд, не труднее, чем предыдущее, поколение как поколение.

6. Успехов в профессиональной деятельности было много: высокие результаты на ОГЭ и ЕГЭ, победы в конкурсах, награды.

7. Да, конечно.

8. Сложно ответить на этом вопрос: хороший день зависит от многих факторов.

9. Да, много, это очень приятно, многие любят Татьянин День.

10. Искренность, умение понимать и сочувствовать.

11. Хочется верить, что святая мученица Татьяна всегда рядом.

## Шолохова Татьяна Павловна

1. Имя нравится, знаю, что Татьяна- великомученица и почему. Такое имя мне дала старшая сестра, стараюсь сходить в храм.

2. В работе.

3. Начала работать в Пощупов-



ской школе, которая располагалась раньше в одном из зданий сегодняшнего монастыря.

4. Я люблю свою профессию.

5. Дети всегда были разные: очень хорошие, просто хорошие, были и сорванцы. К сожалению, трудными стали родители. Они все свои обиды на школу переносят в негатив, а дети это чувствуют.

6. Самое главное, что моя работа оказалась успешной и не бесполезной. Очень радует, что мои ученики выбирают профессию педагога.

7. Конечно.

8. Чтобы день не приносил огорчений.

9. Принимаю поздравления от коллег и выпускников.

10. Доброту, ответственность, умение держать слово.

11. Да, я чувствую влияние своей небесной покровительницы.

**Кристина Баслакова  
Евгения Паршунина**

# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

## Слово Татьянам.



**Меренова Татьяна  
Александровна.**

1. Имя моё, конечно же, нравится. Назвали меня в честь моей бабушки Татьяны Алексеевны Кирилиной. Но, конечно же я знаю, что и в честь святой мученицы Татианы, так же её считают покровительницей студентов.

2. Именины не отмечаю, просто обычный день.

3. После защиты диплома меня, почему-то, распределили в сельскую школу учителем ИЗО и черчения (несмотря на диплом художника-модельера), но и модельером я параллельно устроилась на работу в ателье.

4. В школе проработала пять лет, но уволилась в связи с переездом в другой регион из-за перевода мужа (думала, что с преподаванием я простилась навсегда, и не представляла, что вернусь к этому вновь). А «Свободным» художником (в разных сферах – оформитель, дизайнер, модельер, просто кар-

тины на заказ, даже матрёшки расписывала) работала постоянно.

5. Когда вернулась в профессию преподавателя, но уже не в простую школу, ощутила разницу между теми детьми из 90-ых и сегодняшними. Наверное, они были как-бы попроще и подороже.

6. Самый большой успех – это успехи моих сегодняшних учеников. Я стараюсь вкладывать в них свои знания и умения. То, что ребята принимают решение стать художниками и поступают учиться по профилю – это тоже мой успех.

7. Трудные решение приходится принимать всем, в разное время и при разных обстоятельствах.

8. Просто сидишь и рисуешь весь день в своё удовольствие, и тебя никто не беспокоит. Но это мечты!

9. В этот день поздравляют всех Татьян и меня тоже, но сколько – много или мало, я не считаю.

10. Открытость, доброжелательность и ответственность.

11. Наверное, да, чувствую. Поддержку.



**Гуреева Татьяна  
Серафимовна**

1. Мне нравится мое имя, особенно в сочетании с отчеством. Назвали меня в честь моей прабабушки

2. Пока это не государственный праздник, поэтому на работе..

3. Путь в профессию начался в школе №7 г. Рязани, где училась сама. Мне всегда нравилось заниматься с детьми. Работала вожатой.

4. Не жалею..

5. Трудности были всегда. Во времена читающих учеников приходилось отслеживать новинки литературы, чтобы быть готовой ответить на любой вопрос. А сейчас другая проблема - не читают.

6. Всегда успехом считала, когда удавалось заинтересовать равнодушных, увлечь историей..

7. Конечно.

8. Рабочий день удачный, если не отвлекают от основной работы и можно спокойно проводить уроки, не заполняя отчеты, таблицы и т.д.

9. Очень много с раннего утра и до вечера от коллег, выпускников..

10. Порядочность..

11. Да, постоянно моя небесная защитница мне покровительствует.



**Анна Меренова**

# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

## Слово Татьянам.



**Корочкина Татьяна  
Валерьевна**

1. Мне нравится имя Татьяна. Назвал меня так папа.
2. Именины не отмечаю, но в этот день есть повод пообщаться с дорогими мне людьми - это здорово!
3. Профессиональный свой путь я начала педагогом хореографических дисциплин в Ивановском культурно-просветительном училище.
4. Профессия мне очень нравится. Я все время среди детей и взрослых, всё время в творческом поиске, в движении в окружении музыки и танцев. А когда еще рядом танцуют дети, которых я научила, то Радости у меня ещё больше.
5. Мне нравятся дети любознательные, трудолюбивые, думающие, ответственные- этому я стараюсь учить на своих уроках. Очень переживаю, когда ребята себя плохо ведут, балуются, но есть ученики, которые стараются, стремятся к лучшему. Такие разные дети были и во времена моего детства.
6. Я верю в лучшее, читаю детям притчи, много с ними беседую о поведении, об учёбе, что нужно любить своих родителей, радовать их своими успехами, старанием. Я к ребятам отношусь по-

- доброму, надеюсь это взаимно.
7. Каждый удачный урок - это большая радость, каждое выступление детей на сценической площадке- это гордость за их достижения. Думаю, что у нас с ребятами ещё много радостей и достижений.
  8. А огорчает меня очень, очень, когда ребята перестают заниматься и ходить на занятия.
  9. Сегодня с праздником меня поздравили ученики, подруги, коллеги, сыновья и муж - это было замечательно!
  10. В людях ценю порядочность и доброту.
  11. Да чувствую, что мне помогают высшие силы, и я им очень за это благодарна.



**Степанова Татьяна  
Александровна**

1. Раньше не любила свое имя, но теперь все изменилось. Нравится, когда меня называют Татьяной. Сейчас это имя уже является редким. Приятно вспоминать известные строчки из «Евгения Онегина» «Татьяна, милая Татьяна». Меня называли Татьяной в честь бабушки, к тому же родилась в январе.
2. Именины не отмечаю, но часто в этот день хожу в общественные места, например, в кафе или на

- каток. В этом году провела Татьянин день провела вместе с любимым человеком.
3. Мое желание стать учителем появилось в старших классах. Уже тогда я начала скупать сборники для учителей. Считаю, что желание быть похожей на своего учителя является отправной точкой долгого пути к профессии.
  4. О выборе профессии не жалею. Во время обучения на филологическом факультете у меня появились новые друзья. К тому же быть грамотным – это всегда модно. Тем более, кто еще может похвастаться, что изучал латинский, древнерусский и старославянский.
  5. Каждое поколение трудное. Нужно уметь находить подход к детям, уметь адаптироваться.
  6. Опыта у меня очень мало. Каждый раз горжусь собой, когда моя новая педагогическая разработка заходит детям. Своим успехом считаю, когда, наконец, спустя долгое время у ребенка появляются сдвиги в лучшую сторону.
  7. Скорее всего, приходилось, но сейчас эти решения не кажутся трудными.
  8. Рабочий день окажется хорошим, если он пройдет на одном дыхании.
  9. К счастью, много, и это очень приятно.
  10. В людях ценю надежность, умение быть рядом в самые счастливые и тяжелые времена, ценю умение не осуждать.
  11. Я не верю в Бога, поэтому защиту святой мученицы Татьяны не ощущаю. Меня защищает вера близких людей и собственная в себя.

**Софья Бирюкова  
Ольга Денисова**

# ТАТЬЯНИН ДЕНЬ

**Слово Татьянам.**  
 Резаева Татьяна  
 Владимировна



1. Мое имя мне нравится. Назвали меня так родители, выбрали имя, которое можно может звучать ласково Танечка, Танюша.

2. Именины мы отмечаем в семейном кругу чаепитием. Покупаем обязательно торт и приглашаем всех родных.

3. Профессиональный свой путь начался с того, что я закончила не педагогический институт, а радиотехническую академию. Это мне позволило в будущем преподавать информатику. Это случилось 11 лет назад.

4. Я не жалею, что выбрала эту профессию. Я еще в школе хотела быть учителем. Несмотря на то, что закончила РГРТА, я все же в этой профессии. Так распорядилась судьба. И я ей благодарна.

5. Да, дети сейчас другие, не такие, как их сверстники несколько лет тому назад, но они

такие же любознательные и активные. И мне с ними интересно.

6. Самым большим успехом я считаю выпуск девятых классов. Из трудных классов получились хорошие дети, и я этим горжусь.

7. Трудным решением был переход из одного учреждения в другое. Мне пришлось сменить две школы. И я каждый раз расставалась с коллективом со слезами на глазах.

8. Мой рабочий день могут сделать улыбки на глазах детей, которые приходят на урок, общение с коллегами.

9. Да. Благодаря возможности общаться в соцсетях, со всех концов страны меня поздравляют одноклассники, сокурсники, коллеги. Поэтому в нынешнее время очень много поздравлений.

10. В людях ценю доброту, отзывчивость, умение и желание помочь другим и чувство юмора.

11. Да, чувствую, что святая великомученица Татиана помогает мне во всем незримо и незаметно. Я чувствую ее поддержку.



Татьяны, Танечки, Танюши, Примите наши поздравления! В Татьянин день пусть окружает Вас радость, счастье и веселье!

Пусть Ангел ваш по жизни рядом

Оберегает, наставляет.

И все желания красавиц

Легко и быстро исполняет!

Здоровья, благ и всех свершений

Всем Таням, Танечкам, Танюшам.

Январь для вас — пора везений,  
 А имя — оберег ваш лучший!

Татьянин день — красивый праздник,

Мы поздравляем всех Татьян.

Пусть будет дом ваш полон счастьем,

Здоровой будет пусть семья.

А тем, кто только подрастает,

Кого Татьяной нарекли,

Успехов, радости желаем

И в будущем большой любви!

Татьянин день — красивый праздник,

Он полон радости, добра.

Пусть будут помыслы прекрасны,

А каждая душа — светла!

© Праздником

Егор Резаев  
 Даниил Цыганов

**ШКОЛА ПОРА**  
ко.льтия. in

# ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДА



В январские дни 1944 года ценой невероятных героических усилий Советской армии была прорвана блокада Ленинграда. Она продолжалась 872 дня. Город выстоял, победил, но ценой огромных жертв. По официальным данным только от голода погибло более 641 000 человек. Ряд историков считает, что умерло гораздо больше - до одного миллиона.

В морозные зимние дни в результате ожесточенных боев вражеская осада города на Неве была полностью снята. 27 января 1944 года в Ленинграде был праздничный салют. Город выстоял, но ценой невероятных жертв, точное число которых неизвестно. По официальным данным только от голода погибло 641 000 человек. Ряд историков считают, что умерло гораздо больше - до одного миллиона. К этому надо прибавить погибших от вражеских обстрелов и бомбардировок и воинов, павших на подступах к городу.

Позже было подсчитано, что за время блокады были повреждены 30 тысяч промышленных зданий, цехов и участков. Выведено из строя 840 промышленных предприятий, разрушено 44 километра водопроводных труб и 75 километров канализационной сети, 500 школ, 170 лечебных учреждений. Было разрушено и сожжено 3 тысячи 174 здания, повреждено 7 тысяч 143 здания, 9 тысяч деревянных до-

мов разобрано на топливо, всего город лишился свыше 5 млн. кв. м. жилой площади. Пострадали 187 из 210 зданий, находившихся на государственном учете как памятники архитектуры, практически были уничтожены пригородные дворцы-музеи.

Но больше всего погибло ленинградцев от голода. Запасы продовольствия стремительно таяли. Была введена карточная система выдачи продуктов, которая постоянно сокращалась, особенно первое время.

Борьба за Ленинград носила ожесточенный характер. На территории Ленинграда было сооружено свыше 4100 дотов и дзотов, в зданиях оборудовано 22 тысячи огневых точек, на улицах установлено свыше 35 километров баррикад и противотанковых препятствий. Триста тысяч ленинградцев участвовало в отрядах местной противовоздушной обороны города. Днем и ночью они несли свою вахту на предприятиях, во дворах домов, на крышах.

Единственной регулярной связью со страной была легендарная «Дорога жизни» через Ладогу. Под непрекращающимся огнем немцев, благодаря беспримерному мужеству водителей, бойцов ПВО удавалось эвакуировать из города стариков и детей, получать немного продовольствия.

Этот ад закончился для жителей осажденного города 27 января 1944 года. Тогда в результате Ленинградско-Новгородской наступательной немецкие войска были отброшены от Ленинграда на расстояние 60 100 км.

Подвиг защитников города был высоко оценен: свыше 350 тысяч солдат, офицеров и генералов Ленинградского фронта

были награждены орденами и медалями, 226 из них присвоено звание Героя Советского Союза. Медалью «За оборону Ленинграда», которая была учреждена в декабре 1942 года, было награждено около 1,5 миллиона человек. За мужество, стойкость и невиданный героизм в дни тяжелой борьбы с немецко фашистскими захватчиками город Ленинград 20 января 1945 года был награжден орденом Ленина, а 8 мая 1965 года получил почетное звание «Город герой».

Федеральным законом «О днях воинской славы и памятных дат России» от 13 марта 1995 года 27 января установлен как День воинской славы России День снятия блокады города Ленинграда.

Памяти жертв блокады и погибших участников обороны Ленинграда посвящены мемориальные ансамбли Пискаревского кладбища и Серафимского кладбища, вокруг города по бывшему блокадному кольцу фронта создан Зеленый пояс Славы.

А гимном несломленному городу и беспримерному мужеству ее жителей стала написанная Дмитрием Дмитриевичем Шостаковичем «Седьмая симфония», впервые прозвучавшая по радио в осажденном городе 9 августа 1942 года.



Артем Балашов  
Михаил Косицков

# Веселая страничка



ЦИТАТЫ ИЗ ШКОЛЬНЫХ СОЧИНЕНИЙ

**Я БУДУ КАК ПАПА –  
ВРАЧОМ. ЭТО ОЧЕНЬ НУЖНАЯ  
ПРОФЕССИЯ – ДЕЛАТЬ  
ПЕРЕЛОМЫ ЛЮДЯМ**



Катерина,  
не выдержав  
самоуверенности  
Кабанюхи, ре-  
шила утопиться,  
чтобы всю  
жизнь быть  
свободной и  
независимой.



„Из школьных  
сочинений..“

В старину обезьяны ходили  
голыми, а когда наступил ледник,  
они покрылись волосами,  
и это помогло им стать людьми.

• MIKROPOSITIVA.RU •



Берасим подиёл к Мулу  
и погладил её лобастый  
затылок».



Славяне были  
вольноклюбивым  
народом. Их часто  
угоняли в рабство, но  
и там они не  
работали...



Охотник  
хотел вы-  
стрелить,  
но не попал.

У моего  
приятеля  
нос с  
порбушкой.



Алёша Попович зорко  
смотрел в затылок  
Цыбе  
Мурашину.



«Базаров поранил  
палец и умер. Это значит:  
не лезь в чужой труп,  
а то свой потеряешь».



Старик стоял на пригорке. Ветер  
развевал его лысину.

Старик уселся на пенёк, собиравший  
грибы.

У моей подруги большие глаза –  
они занимают 20% лица.

Дверь открыла пожилая  
старушка, которая тихо  
заскрипела...

У моей подруги голова собрана в хвостик.

Он стоял, выгнув спину вперед.

У меня есть лучшая подруга, только я с ней не разговариваю.



Пурленев часто  
ходит в лес  
и собирает у  
охотников  
записки.



Ольга Денисова



Поздравляем!

Иванову Галину Владимировну  
Кузнецову Светлану Владимировну  
Меркушову Елену Валентиновну  
Радченко Елену Федоровну  
Степанову Татьяну Александровну

И всех учащихся,  
родившихся в декабре.

**С**  
**Д**  
**Н**  
**Е**  
**М**  
**Р**  
**О**  
**Ж**  
**Д**  
**Е**  
**Н**  
**И**  
**Я**  
**!**

За окном мороз крепчает,  
Как-никак январь идёт,  
В день рождения вам желаем  
Жизни сладкой, словно мёд!  
Пусть характер закалится,  
Беды тают, словно лёд,  
И всё лучшее случится,  
Счастье смело в дверь войдёт!  
Ждёт любовь вас всех большая.  
И в делах серьёзный взлёт,  
Даже рыбка золотая  
Вслед за вами пусть плывёт!



# Творческая мастерская



## Рождественский венок

Газета «ШПора»  
МБОУ СОШ №70 г. Рязань  
Выпуск (84), январь 2021  
Редакционная коллегия: главный редактор – Тамара Комарицких

Корреспонденты и фотокорреспонденты: О. Денисова, К.Баслакова, М.Саликова, Д. Киева, В. Куприянова, Е.Паршунина, М.Косицков, А.Денисова, А.Балашов и другие

МБОУ СОШ №70 390028  
г. Рязань, ул. Сельских строителей, 4а. Тел./факс: 36-86-05;  
[school70@mail.ryazan.ru](mailto:school70@mail.ryazan.ru)  
<http://ryazshkola-70.narod.ru/>  
Тираж 15 экземпляров. Бесплатно.